

晋江经济报·晋江梅岭平山实验小学小记者习作选登

八月桂花香

施依媛(平山实验小学三年5班)

我家门前有个公园,公园里的大花坛有两棵高大的桂花树,它们就像两把巨大的伞,在那儿静静矗立着。

桂花树四季常青,枝叶茂盛而不张狂,深绿色的叶片呈椭圆形,轻轻触摸一下,光滑却坚韧。叶片有致地生长着,阳光透过缝隙给寂寞的树荫留下斑驳,也给树下渴望阳光的生物带来一抹光彩。

每到八月,在这墨绿和金色之间,隐约可见一团团、一簇簇的金黄色。走近一看,才发现是那桂花波瀾不惊地开放着。那细长的柄,撑着小巧玲珑的花,又见那四片花瓣,绚烂地绽开着,在阳光的沐浴下,原本细巧的花儿显得更加饱满。桂花虽貌不惊人,却留给我深刻的印象。

八月里的桂花千姿百态:有的还是个花骨朵儿,饱胀得快要破裂似的;有的还没开放,像个害羞的小姑娘,犹抱琵琶半遮面;有的已经完全绽放,像个咧开嘴的大笑脸。

八月桂花香,我爱桂花的美丽,我爱秋天的香味!
指导老师 赖春梅

风筝,飞起来了!

郑锐坤(平山实验小学三年6班)

二三月是个放风筝的好时节。周末的天空碧蓝如洗,朵朵白云慢悠悠地在空中飘荡。小伙伴们三五成群地来到草地上放风筝。风筝千姿百态的,有从高空掠过的燕子风筝,有展翅翱翔的老鹰风筝,还有吐着泡泡的金鱼风筝……让人眼花缭乱,好像一群顽皮的小精灵在舞台上表演。

远处,三个小朋友在草地上放风筝。小红双手托着蝴蝶风筝,扭过头看着小明和小亮放风筝。小明把风筝举过头顶,准备等小亮发出指令。小亮左手拉着线,右手拿着线轴。小亮大喊:“预备,放!”小明迅速把风筝抛向天空,小亮飞快地向前跑,边跑边回头看,小红对着小亮喊:“小亮,跑慢一点,风筝歪了!”小亮马上调整好。他们的燕子风筝乘着风缓缓地飞上了天空,在空中自由自在地飞翔着,一会儿向下俯冲,一会儿倾斜着飞翔……不一会儿,小红的蝴蝶风筝也成功飞上了天空,就好像在百花丛中翩翩起舞。形态各异的风筝飞在天空中,把天空点缀得更加美丽。

不远处,一对父母带着孩子也来放风筝。爸爸妈妈站在一旁看着孩子,孩子拉着风筝线,抬头注视着空中的三角形风筝,兴奋地叫着:“爸爸妈妈,你们快看,我的风筝飞起来了!”爸爸把手搭在妈妈的肩上,仰头看风筝。

“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”此时此刻,我多想变成一只自由飞翔的风筝啊,飞上瓦蓝的天空,去欣赏这如花般美丽的春天。

指导老师 洪宝川

“端午”那些事

杨诚熙(平山实验小学三年2班)

“大玉粽糗香千舸竞,艾叶黄酒可驱邪。”许文通的《端阳采撷》写出了端午节的盛况与传统习俗,不禁让我想起我家过端午的场景。

端午节是每年农历五月初五,又叫端阳节,是我国汉族的传统节日。传说过端午是为了纪念楚国诗人屈原,端午节必不可少的活动有吃粽子、赛龙舟、喝雄黄酒、挂艾叶和菖蒲,真是意义非凡。

端午节这天,妈妈早早地在家门

我的乐园

张瑾萱(平山实验小学四年8班)

天空是小鸟的乐园,大海是鱼儿的乐园,大地是各种小虫子的乐园,而我的乐园则是充满知识的书房。

在我的卧室里,有分隔出来的一个角落,这里有一面粉色的书柜墙,书柜上摆满了琳琅满目的书籍,这就是我的乐园。

一来到书房,你仿佛是来到了知识的海洋,书柜上摆放的书籍,有文学、历史、地理和小说等。当然里面放着我最喜欢的《墨多多秘境冒险》,阅读它们,让我感受强大探险的信念和勇气;阅读《三毛流浪记》,让我珍惜和庆幸现在的美好生活;阅读《漫画中国史》系列,它们似乎带我遨游到每个朝代,让我感受那里的历史风土文化……在书房里,我可以安静地看书,可以认真地写作业,可以用心地做小手工。在这里,我学会了许多知识,但我觉得最重要的是书房还能放松我的心情。

在书房里,我在窗户边挂上了许多绿萝,因为我总觉得绿萝有一种清香,每当我放学时,那股清香就扑面而来,仿佛在说:“小主人,快来!快来!学习了一天,很累了吧,快来休息一下吧。”当我见到充满活力的绿

青山如黛,绿水长流

唐蕊婷(平山实验小学四年5班)

鸟儿只有在蓝天下才能自由飞翔,鱼儿只有在河海中才能快活遨游,马儿只有在草原上才能尽情驰骋,人类只有在适宜的环境中才能生存。

很久很久以前,我们的先辈过着简单而又环保的生活,风景如画,碧水蓝天,无数的诗人墨客留下许多赞颂大自然的佳句。如辛弃疾眼中的“稻花香里说丰年,听取蛙声一片”……

不知曾几何时,青山绿水已变了模样,污浊的空气散发出阵阵恶臭,白色的垃圾筑起了另类的“风景线”。

挂上艾叶和菖蒲,所以家里总是飘着艾叶香。中午她还烧了一大盆艾草水,让我们洗澡,这样可以驱邪、强身健体。

对于一个吃货来说,粽子当然是必不可少的,于是我迫不及待地跟着妈妈学包粽子。只见妈妈把绿色的粽叶和绳子浸在热水里。妈妈包的是我最爱吃的肉粽,我心想:太棒了!她把五花肉切好再加入酱油、少许的盐等调料,再把昨天泡的糯米调配好,可以开始包粽子了。先把粽叶折成一个三角锥形,往里面放点米,

接着放入五花肉的馅料,再放入一颗咸蛋黄和一点米,再把粽叶围成三角锥形缠绕,最后用绳子绑紧,一个小粽子就完成了。我一边包粽子一边想:我很快就能吃到好吃的粽子了。妈妈把包好的粽子放入锅中煮,不一会儿,屋中就飘满了粽香。粽子出炉了,我迫不及待地拿起一个,咬了一大口,心想:果然自己做的东西更好吃。真是一场味觉盛宴。

闻着粽子的香味,吃着美味的粽子,我心里别提多开心了。我爱吃粽子,更爱端午节!
指导老师 蔡雅斌

绿萝,闻闻那股清香,我感觉一天的疲倦都没了,我的能量又满格了。我时常给它们浇浇水、理理土,绿萝在我的精心照顾下也茁壮成长,跟我一起进步向前!

在我的书房里,我能学到无穷无尽的知识;在这里,我能放松心情享受片刻的欢愉。我喜欢我的书房,它给我带来了无限的快乐,留下了我无数美好的回忆。我喜欢这独属于我的天地,它陪伴我成长,带给我无价的快乐!

这就是我的书房,我的快乐成长乐园!
指导老师 许愁璃

如我用洗衣液的空瓶子,通过雕刻裁剪或富有生命的动物形象的花盆,用来种植……变废为宝,不仅可以节约资源,也能让琐碎的生活变得充满乐趣。同时,我觉得社区或小区可以设置垃圾“兑换”,将可回收的塑料瓶、旧书本等回收再换取绿色盆栽植物,不仅可以减少垃圾量,也能让绿色植物点亮生活。

我曾幻想过一幅画卷,我们美丽的晋江,绿水青山环绕,河水清澈见底。只要我们大家行动起来,人人争当“环境美容师”,那么山清水秀的晋江梦也不再是梦。

指导老师 陈进步

北斗星

杨佳锐(平山实验小学五年1班)

在浩瀚的宇宙里,闪烁着的一组神秘而又美丽的星星,那就是北斗星,它引导着迷路的人们找到方向,激发着人们的梦想。而我接下来,就要讲一本关于北斗星的书——《北斗牵着我的手》。

这本书主要说的是一个叫牛大冬的少年,他从小梦想是在北斗七星上建太空观测站。一次偶然的机会让牛大冬对北斗卫星系统产生浓厚的兴趣。他和伙伴们用“呼叫北斗”的手机应用比赛连接卫星,听研发人员叔叔讲述西昌的故事,伙伴们惊叹于我国航天科技的尖端成就。夏令营中,大冬不惧掉入深坑,最终,在“北斗”的指引下,

大冬才成功脱险。

在现实生活中,北斗星被视为方向指引者。无论是在茫茫大海上航行的船只,还是在深山老林中迷路的旅人,只要看见北斗星就能找到前进的方向。每当夜幕降临,人们看见那闪烁的北斗七星,就会想起自己的梦想,从而激发无尽的力量。就像大冬困在深坑里时,靠着“北斗”才成功脱离了危险。

在我的学习生涯中,一旦遇到困难想要放弃时,抬头望向天空,总有北斗星给我指明方向,它不仅是我们的黑夜中的指路明灯,更是人们心中的信仰。它指引着我们不断向前进,激励着我们拥有追求梦想的勇气。

指导老师 许海燕

深夜的声音

林阳华(平山实验小学五年2班)

在我的成长过程中发生过很多事情,有的随着时间的飞逝消失在了记忆的长河中,有的却给我留下了深刻的印象,让我每每想起依然会受到触动。那天晚上的经历就是如此,它让我在一夜之间长大了。

那天夜里,我躺在床上翻来覆去,怎么也睡不着。因为我同桌买了一个电话手表,非常有意思,我也想要一个。终于,外面传来了开门声,是爸爸加班回来了!我连忙起身前去告诉爸爸我的想法。刚走到卧室门口,我就听到了爸爸疲惫的叹息声。这时,传来妈妈的声音:“把这份工作辞了吧,总是这么晚才下班,太辛苦了。”爸爸又叹了一口气,说:“可是这份工作的工资高啊,如果辞了,我们每个月的收入就不够了。儿子爱面子,同学有的东西他都要有,还得有更好的才行!”“是啊,这孩子花钱大手大脚惯了,小时候还好,现在越来

越大,花费也越来越多了……”

透过门缝,我看到爸爸疲惫地坐在沙发上,脸上还挂着一抹无奈的笑。看着爸爸的样子,我心里异常难过,眼泪也不由自主地流了出来。都怪我平时太不懂事了,爸爸妈妈为了我这么辛苦地工作,我却一点儿也不体谅他们,反而提出了很多过分的要求。爸爸妈妈告诉我节俭,不能攀比,我还跟他们顶嘴,真是不应该啊!我已经上五年级了,也该长大了!

想到这里,我轻轻地推开了房门,低着头小声地说:“爸爸妈妈,我以前真是太任性了,对不起。从今以后,我一定会改掉花钱大手大脚的毛病,给你们减轻负担……”话没说完,爸爸就冲上来,一把抱住我说:“孩子长大了,懂事了。”妈妈轻轻地拍着我的肩膀。

从那以后,我再没有跟爸爸妈妈提出任何过分的要求,也不再和同学攀比了,因为从那一刻开始,我长大了。

指导老师 李晓红

晋江经济报·晋江龙湖英园小学小记者习作选登

淘气包闯祸了

黄梓栋(英园小学六年二班)

陈梓芸(英园小学三年二班)

做新时代接班人

夏诗涵(英园小学五年二班)

天空万里无云,太阳格外耀眼,花儿是那么红艳,在微风中摇曳着身躯,草和树木长得也特别茂盛。

校园的一角充满了生机和同学们琅琅的读书声。下课了,同学们漫步在学校的花园里,但淘气包王小宁又要做不好的事了。王小宁踩在草地上,顺手摘下一朵红艳艳的鲜花,用鼻子闻了闻花香,又回头不屑地望着那那块“警示牌”。然而,这一幕被园丁张师傅看在眼里,他上前劝说道:“小同学,你怎么能这么残忍地对待小花呢?”王小宁嘟着嘴,“用不着你管!”说完王小宁把手中的花丢在草坪上,一脚把花踩得四分五裂,转头跑了。

下午,班主任黄鹏生气地走进教室,一下子把手中的书用力甩在讲台上说道:“淘气包,你又闯祸了!园丁张师傅投诉我们班的同学素质不行,现在全校的人都知道!”此时,火冒三丈的黄老师像一头愤怒的狮子,满脸通红,全班同学没人敢吱声。王小宁小声嘟囔着:“不就是一朵花吗?至于吗?切……”“王小宁给我出去罚站!”

第二天,王小宁来到学校之后,偷偷地从书包里面拿出一只大蜘蛛放在草坪深处,又悄悄地回到了班级。中午,园丁张师傅进了医院,校长马上调查监控录像,发现竟然又是那个淘气包干的坏事。下午,校长找到了淘气包展开教育,淘气包意识到自己的错误,羞愧地来到医院探望园丁张师傅。他不但向张师傅道歉,还主动承担起照顾花园的任务,张师傅欣慰地说:“知错能改,还是好孩子!”

自从这件事后,爱闯祸的淘气包再也不闯祸了!
指导老师 康丽妃

又是周一,雄壮的国歌奏响,国旗冉冉升起,我的心潮不再平静。

“天下兴亡,匹夫有责”绝不只是一句话,新时代,新征程,新使命。作为新一代青少年,我们肩负着接过历史接力棒,继续中国梦的伟大使命。作为奋进新征程的一员,我们需要不断努力,不断超越自我,做好接班人,为实现中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

做好接班人,需要继续学习和提升自我。只有不断增长知识、提升能力,才能更好地适应社会发展的需要。我们要志存高远,不断丰富自己的知识储备,不断完善自身的能力素养,做到知行合一。

做好接班人,还需要积极投身社会实践和创新中。只有深入实践、主动探索,才能不断丰富自己的人生阅历,增加自己的社会责任感和历史使命感。

做好接班人,更需要保持积极的心态和奋斗精神。在奋进新征程中,我们可能会面临各种挑战和困难,但只要心怀信念、坚定目标、勇往直前,就一定能够战胜一切困难,取得属于自己的成功。

奋进新征程,我们是接班人,更是时代的见证者和创造者。让我们紧握机遇,勇于担当,积极学习,不断实践,保持奋斗精神,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗,为民族的未来承担起应有的责任和使命。让我们共同奋进,迎接新时代的挑战,书写属于我们这代人的壮丽篇章!

名师简评:这位小作者从心底呼应时代的召唤,明白自己应该从学习、实践与创新,积极奋斗而又谦虚进取的态度去完善自我,成为更优秀的自己。
吴玲理

我与晋江经济报

陈梓芸(英园小学三年二班)

家庭两件事

张可欣(英园小学三年二班)

当我第一次拿起晋江经济报,那种纸张的触感、新闻的气息,仿佛打开了一个新世界的大门。我被其中的内容所吸引,对这份报纸产生了浓厚的兴趣。

不久后,我有幸成为小记者的一员。我参加报社组织的各种活动,其中最让我难忘的是参与新闻录制和体验活字印刷。在录制现场,我观察记者如何报道,这让我对新闻报道有了更深入的了解。而活字印刷则让我领略到了传统印刷的魅力。参与小记者的活动后,我总是在报纸上寻找我的名字,当我看到自己的名字和文章出现在报纸上,那种喜悦和自豪无法用言语表达。更重要的是,这些经历不仅开拓了我的视野,还锻炼了我的写作能力。每一次的参与,都让我收获满满。

感谢晋江经济报,让我成长、让我收获。我相信,在未来的日子里,我们会有更多的故事和回忆。

指导老师 许圆圆

世界上有很多音乐,我喜爱的音乐有活泼的儿歌、轻快的小曲子、多彩的外国歌曲等。而我最喜欢的还是轻快、多彩、有趣的“家庭大战”,你们可能没听过,那下面我来“唱唱”吧!

“家庭大战”其中一首《放学》。放学了,我回到家里把书包一丢,一下子坐到沙发上,津津有味地看起了电视。突然一阵脚步声响了起来,“不好了,妈妈来了!”我大叫起来,一下子把电视关了,把书包藏好,自己藏在沙发外面,三下五除二就把作案现场收得干干净净。妈妈走了之后,我才松了口气慢慢地走了出来,我站起来时感觉后面冷冷的,一转头就看到了妈妈。“我就知道,你这个小鬼在偷看电视!”妈妈头上燃烧着熊熊烈火,又开始了家庭大战。

“家庭大战”其中一首《偷吃》。周末,妈妈买来一个小蛋糕,告诉我:“不能偷吃!我要去找王阿姨,你在家好好的。”说完她就走了。我左看右看,悄悄走到蛋糕面前,看着香香的蛋糕,不由自主地流下口水,忍不住把蛋糕咬了一小口。这蛋糕也太好吃了,我控制不住,吃完了整个蛋糕。等到妈妈回来时,我凑上去抱住妈妈一顿“彩虹屁”,妈妈笑笑说:“你是不是一做了什么亏心事?”我连忙摇头,可当妈妈看到空空的蛋糕盒,一下子就反应过来了。

这就是轻快、多彩、有趣、快乐的“家庭大战”的歌,你喜欢吗?

名师简评:这是一篇富有童趣的作文,作文以“家庭大战”为主线,用轻松活泼的语言描写了两个小故事,给人一种愉快的感觉。语言简洁明快,节奏感强,读起来很有趣。

许圆圆

猜猜她是谁

康翊楚(英园小学三年二班)

我的动物朋友

洪紫涵(英园小学四年二班)

她瘦瘦的,个子矮矮的。她留着一头不长不短的蘑菇头,就像是一朵精致的小花朵,吸引着人们目光。而在她的额头上恰好有一颗像星星般闪耀的小痣,犹如她内心独特的光芒。

她的文静和认真让人印象深刻。下课的时候,别人都跑到操场上去玩耍,她反而在教室里安安静静地看书;同学们喜欢三五成群地扎堆聊天,她一个人坐在位置上做作业。难怪她进步那么快,从最初的六十几分到现在的九十几分,你是不是喜欢认真学习的她呢?

她生活很节俭,从不挑吃不挑穿,在学校的午餐她也顿顿光盘。这样节俭的她,难道不值得我们学习吗?

她乐于助人,热心帮助同学。有一天我没有戴校徽,急得坐立难安,她见状主动把她的校徽借给我,让我感到十分温暖。这样热心的同学,你是不是也想成为她的朋友呢?

你们猜出她是谁了吗?
指导老师 许圆圆

读了老舍性格古怪的猫和丰子恺高傲的白鹅,让我忍不住想要给你们介绍我家那四条可爱的小金鱼。

一个月前,爸爸买了四条小金鱼,我很喜欢它们。四条金鱼中,有两条是金色的,另外两条是橙红色的,很好看,长着一双高高凸起的黑珍珠似的眼睛。小金鱼在水中快活地游着,漂亮的尾巴像孔雀开屏,又像少女舞动的纱裙,美丽动人。我迫不及待地要把这四条金鱼放入鱼缸,并放了点鱼食进去,看着它们快活地游过来吃食物,我很高兴。

它们的睡姿也很奇特。有一天,我走过去看它们,它们露着白肚皮躺在水里一动不动。我马上跟爸爸讲:“爸爸,小鱼们啦!”爸爸说:“不要慌,它们没死,它们在睡觉,等下会醒的。”过了一会儿,我再来看,小金鱼果然在鱼缸里自由自在的游来游去。原来是虚惊一场,小鱼可真调皮。有时候,你还能看到它们聚在一起,好像在开开会,又像在窃窃私语。但只要你发出一点声音,那些金鱼就会四下散开,各做各事,好像刚才什么也没发生。

我真的太喜欢这些小金鱼了,它们给我带来了许多的乐趣。

名师简评:文章语言形象生动,字里行间充满童趣。小作者通过仔细观察,写出了小金鱼不同的特征:外形漂亮、性情调皮。
许绵绵

校长寄语



晋江龙湖英园小学校长 翁良杉

“小”记者、“大”平台。在这一平台上,你们用文字再现晋江城市的文明,用图像展示晋江少年的风采,用话筒反映晋江小主人的心声,用勤奋与执着书写着“爱拼敢赢”的晋江精神。无论前路有多艰辛,请坚信“小记者”的力量,犹如点点萤火的光芒,虽小而微弱,但总有一天会将汇聚起来照亮夜空。

晋江之美

汤诗涵(英园小学六年二班)

生活不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。晋江是一座发达的城市,美的地方数不胜数,而快节奏的生活往往让我们忽视了身边的美。

也许在你眼中,晋江是“品牌之都”“鞋都”“旅游胜地”,而我最喜欢的是晋江人朴素的美。以前,我家住在一栋没有监控的老房子,因为没有监控,所以经常会遭到小偷的光顾,弄得我们整天提心吊胆。而我的房东是一位80多岁的老太太,说着一口标准的闽南语,每次有人丢东西的时候,她都会着急忙慌地去看:“丢了什么呀?贵不贵重啊?要不要报警啊?”后面又开始骂骂咧咧地用闽南语去形容这个小偷的可恶。

只要她有空,她就会每天坐在楼下的摇椅上,听着老式收音机,像是在守株待兔。我记得有一次,有一个陌生面孔的中年妇女正在我们楼下旁边的公园里鬼鬼祟祟,形迹可疑地接近公园里的小朋友,这时被坐在摇椅上乘凉的老太太发现,老太太质问她:“你是哪个村的?要找谁呀?在干什么啊?”直接把中年妇女吓跑了。后来我们才知道,这个中年妇女竟然是拐卖儿童的犯罪分子,老太太也成为我们这里的名人。

晋江有好好像老太太这样的人,他们淳朴、善良、热心助人,正因为有他们这样的人,才让晋江更加美丽。

晋江不仅有深厚的文化底蕴、强大的企业文化,还有朴素的人性美。我热爱这里的生活,爱这里的烟火气。

指导老师 康丽妃